
ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΚΑΠ Κ. ΜΑΛΑΜΑΣ

Συνάδελφοι,
στις εκλογές της 11.11.11 για το νέο ΔΣ της Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Πληροφορικής υπάρχει ρεκόρ 
υποψηφίων. Ο αριθμός των εικοσιοκτώ υποψήφιων είναι αριθμός που μερικές ενώσεις δεν έχουν ούτε ως 
συμμετοχή σε εκλογές… 
 Ο εντυπωσιακά μεγάλος αριθμός υποψηφίων στις εκλογές δεικνύει:
Την κρισιμότητα των επομένων ετών για την Πληροφορική στην εκπαίδευση και την αναγνώριση του 
πετυχημένου έργου της ΠΕΚΑΠ.
Το απερχόμενο ΔΣ τα δύο τελευταία χρόνια, με την καθοριστική συμβολή του Προέδρου Αρη Λούβρη και του 
ΓΓ Σταύρου Κουνάδη –οι οποίοι δεν είναι υποψήφιοι για το επόμενο ΔΣ- αγωνίστηκε σταθερά και με επιτυχία 
για τη διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων και για την ενωτική, χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις, δράση 
όλων των καθηγητών Πληροφορικής, ΠΕ19-20.

Μέσα στα επόμενα δύσκολα για την κοινωνία και την εκπαίδευση χρόνια θα παρθούν οι αποφάσεις που θα 
είναι καθοριστικές για την Πληροφορική Παιδεία των επόμενων δεκαετιών. 

Με ανοιχτά τα θέματα της Πρωτοβάθμιας –οργανικές θέσεις, αναλυτικό πρόγραμμα, ώρες διδασκαλίας -, του 
Γυμνασίου -επέκταση του νέου προγράμματος-, των Γενικών Λυκείων -καθορισμός μαθημάτων, εξεταστικό 
σύστημα- και του Τεχνολογικού –που σχεδιάζεται από την αρχή – τα γνωστά προβλήματα των αναθέσεων, του 
χωρισμού τμημάτων σε εργαστήρια, αριθμού μαθητών το έργο του επόμενου ΔΣ της ΠΕΚΑΠ θα είναι 
δύσκολο και απαιτητικό.
Τα θέματα αυτά είναι κοινά και απασχολούν το σύνολο των καθηγητών και σαφώς το επόμενο ΔΣ αλλά και 
όλοι οι συνάδελφοι ΠΕ19-20 θα αγωνιστούν για αυτά. Όλα αυτά καταγράφονται από κάθε συνάδελφο και 
αναφέρονται σε ανακοινώσεις της ΠΕΚΑΠ τα τελευταία δύο χρόνια.

Η εμπειρία όμως έχει δείξει ότι τα θέματα και τα προβλήματα ανακύπτουν συνεχώς και αλλάζουν ανάλογα με 
τις αποφάσεις και τις ενέργειες της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας.
Σε ένα τόσο ρευστό πολιτικό περιβάλλον όσο το σημερινό ποιος μπορεί να γνωρίζει τι θέματα θα ανακύψουν 
τα επόμενα δύο χρόνια;
Να δώσω δύο παραδείγματα:
Ουδείς είχε σκεφτεί ότι θα αγωνιζόμασταν για το αυτονόητο: την ύπαρξη του μαθήματος Πληροφορικής στο 
Λύκειο, επειδή κάποιοι οραματίζονται το ψηφιακό σχολείο χωρίς Πληροφορική!!!
Ποιος συνάδελφος πριν από δύο χρόνια μπορούσε να φανταστεί ότι ένα από τα κυριότερα ζητήματα που θα 
απασχολούσε τον κλάδο θα ήταν η άμεση απόδοση οργανικών θέσεων στη πρωτοβάθμια καθώς και με ποιο 
καθεστώς θα λειτουργούν τα εργαστήρια στα δημοτικά;

Το σημαντικό είναι να υπάρχει συνολική προσέγγιση της Πληροφορικής στην εκπαίδευση με σαφείς 
θέσεις και αρχές.

Βασική αρχή πρέπει να είναι ο διαχωρισμός μεταξύ ΤΠΕ και Πληροφορικής και η αναγκαιότητα της 
τελευταίας σε όλες τις βαθμίδες και σε όλα τα σχολεία. 

Η Πληροφορική αποτελεί διακριτή επιστήμη και είναι απαραίτητη για το σύγχρονο μαθητή. Σε όλες τις 
βαθμίδες σε όλες τις τάξεις πρέπει να υπάρχουν μαθήματα Πληροφορικής με συνέχεια και συνοχή. Τα 
προφανή πρέπει να τα επιβάλουμε: τα μαθήματα Πληροφορικής πρέπει να διδάσκονται αποκλειστικά από 
καθηγητές ΠΕ19-20, όχι πλέον αναθέσεις σε επιμορφωμένους, σεμιναριούχους, πτυχιούχος άλλων σχολών και 
ότι άλλο. 

Στα δύσκολα χρόνια που έρχονται πρέπει να παλέψουμε για τη διατήρηση και αύξηση των μαθημάτων 
της Πληροφορικής καθώς και για το μέγιστο αριθμό ωρών. 

Πρέπει όμως να καθοριστεί ο ρόλος της Πληροφορικής και των Πληροφορικών στο ψηφιακό σχολείο. Ο 
καθηγητής Πληροφορικής σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι ο υπεύθυνος για κάθε συσκευή του 
σχολείου που μπαίνει στην πρίζα. Ο καθηγητής Πληροφορικής δεν είναι ο γραμματέας για σύνταξη κάθε 
εγγράφου και ενημέρωση κάθε βάσης δεδομένων που χρησιμοποιεί το σχολείο.
Ο καθηγητής Πληροφορικής έχει συγκεκριμένο ρόλο τη διδασκαλία του μαθήματος του. 
Μπορεί όμως πιθανόν να αναλάβει και ένα πρόσθετο επιτελικό ρόλο στο ψηφιακό σχολείο την επιστημονική 
στήριξη. Οι καθηγητές Πληροφορικής έχουν τις γνώσεις και τις ικανότητες να υποστηρίξουν και να 
συντονίσουν την εισαγωγή σύγχρονης εκπαιδευτικής τεχνολογίας στη διδασκαλία. 
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Ένας τέτοιος ρόλος, σε εθελοντική πάντα βάση με καθορισμένες προϋποθέσεις, συγκεκριμένους ρόλους και 
ικανοποιητικά κίνητρα μπορεί να αναβαθμίσει τη θέση μας στο σχολείο.

Ο τρόπος υποστήριξης των σχολικών μονάδων είναι ένα βασικό ζήτημα το οποίο πρέπει να αντιμετωπιστεί. 
Ο θεσμός των ΠΛΗΝΕΤ που λειτουργούσε τόσα χρόνια αλλάζει. Οι νέες δομές που θα προκύψουν για την 
τεχνική υποστήριξη των σχολείων είναι ένα ζητούμενο: θα είναι κεντρική από τις διευθύνσεις, ανά ομάδα 
σχολείων, ανά σχολική μονάδα;. Πρέπει να προτείνουμε ως κλάδος ποια δομή θεωρούμε καλύτερη για τη 
λειτουργία των σχολείων, από ποιους θα στελεχωθεί ποια κίνητρα θα δοθούν.

Για όλα αυτά πρέπει να έχουμε θέσεις συγκεκριμένες, να τις προβάλουμε και να τις υποστηρίξουμε. Δεν αρκεί 
να σερνόμαστε πίσω από εξελίξεις, μέσα σε καθορισμένα θεσμικά πλαίσια όταν ανακοινωθούν και να 
προσπαθούμε να τις διορθώσουμε ή ακόμη χειρότερα να είμαστε παθητικοί επικριτές των όποιων αποφάσεων 
έλθουν.

Ένας ακόμη πολύ σημαντικός σκοπός της ΠΕΚΑΠ είναι η επιμόρφωση των συναδέλφων στα θέματα της 
επιστήμης και της διδακτικής της Πληροφορικής και των ΤΠΕ με την οργάνωση ημερίδων, συνεδρίων και 
σεμιναρίων.
Η ΠΕΚΑΠ διοργανώνει το ετήσιο συνέδριο Πληροφορικής που έχει γίνει θεσμός, και δίνει σε πολλούς 
συναδέλφους τη δυνατότητα να παρουσιάσουν εργασίες τους, να ενημερωθούν και να επικοινωνήσουν μεταξύ 
τους. Επίσης σκοπός της είναι η διεξαγωγή ημερίδων καθώς και σεμιναρίων. 
Δοκιμαστικά πέρυσι έγιναν σεμινάρια επιμόρφωσης στην Γ Αθήνας και ελπίζω να γίνουν περισσότερα και πιο 
συστηματικά τα επόμενα χρόνια.
Σημαντικό βοήθημα για τους συναδέλφους θα είναι η έκδοση ενός επιστημονικού περιοδικού καθώς και η 
ενεργοποίηση χώρων στο διαδίκτυο για την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των συναδέλφων.

Ένας άλλος στόχος για τα επόμενα χρόνια είναι η κινητοποίηση του μεγαλύτερου αριθμού συναδέλφων. Η 
ΠΕΚΑΠ συνάδελφοι είναι Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Πληροφορικής. Στο καταστατικό της ορίζεται ότι 
όλα τα μέλη τοπικών συλλόγων είναι μέλη της ΠΕΚΑΠ ακριβώς επειδή έχει σκοπό να εκφράζει το σύνολο των 
καθηγητών Πληροφορικής. Σε αυτή την κατεύθυνση η ΠΕΚΑΠ ίδρυσε τα τελευταία χρόνια παραρτήματα σε 
διάφορες περιφέρειες της χώρας: Ήπειρο, Θεσσαλία, Ανατολική και δυτική Μακεδονία, Δυτικής Ελλάδας, 
Πελοποννήσου.
Πρέπει να επεκταθεί σε όλες τις περιφέρειες, να ενεργοποιηθούν τα παραρτήματα και σε συνεργασία με 
τοπικούς συλλόγους να αναλάβουν κοινή δράση.

Η πρωτοφανής συμμετοχή υποψηφίων καθώς και η πολυσυλλεκτικότητα του ψηφοδελτίου μας κάνει 
αισιόδοξους για τη συνέχεια. 
Ο κλάδος της Πληροφορικής περιλαμβάνει συναδέλφους με διαφορετικό υπόβαθρο σπουδών και εμπειριών 
γεγονός που συνδυαζόμενο με το υψηλότατο επιστημονικό επίπεδο που αποδεικνύεται το μεγάλο αριθμό 
μεταπτυχιακών και διδακτορικών των συναδέλφων αποτελεί την ουσιαστική δύναμη του κλάδου μας.
Στο ψηφοδέλτιο συμμετέχουμε συνάδελφοι που εκπροσωπούμε τις διαφορετικές ομάδες καθηγητών της 
Πληροφορικής: Παλιοί και νέοι συνάδελφοι, μόνιμοι και αναπληρωτές, συνάδελφοι οι οποίοι αγωνίστηκαν για 
την καθιέρωση της Πληροφορικής στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση, νέοι συνάδελφοι που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν με ενθουσιασμό και νέες ιδέες στην προσπάθεια, όλοι με μία κοινή αγωνία την πορεία της 
Πληροφορικής και την ανησυχία για το μέλλον του κλάδου. Την πολυχρωμία του ψηφοδελτίου ενισχύει η 
διαφορετική πολιτική και ιδεολογική θέση των υποψηφίων αρκετοί από τους οποίους έχουν συνδικαλιστική 
και κοινωνική δράση. Τέλος με χαρά βλέπουμε στο ψηφοδέλτιο συναδέλφους όχι μόνο από την Αθήνα αλλά 
και από άλλες περιοχές της χώρας η συμμετοχή των οποίων αναδεικνύει την Πανελλήνια διάσταση της 
Ένωσης,

Η ΠΕΚΑΠ συνάδελφοι δεν είναι τα εννέα άτομα που θα εκλεγούν στο επόμενο ΔΣ, η ΠΕΚΑΠ είμαστε όλοι 
εμείς. Για να έχουμε δυνατή φωνή, για να έχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα για τον κλάδο, χρειάζεται η 
συνεργασία όλων μας χωρίς τεχνητούς διαχωρισμούς και αποκλεισμούς. 

Το πρώτο βήμα θα γίνει με τη μαζική συμμετοχή στις εκλογές της 11.11.11

Κώστας Μάλαμας
Οργανωτικός Γραμματέας του απερχόμενου ΔΣ ΠΕΚΑΠ
Υποψήφιος για το ΔΣ της ΠΕΚΑΠ στις εκλογές
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